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Total Total Catalunya - Mostra total: 3.098

Dades ponderades per sexe i edat per cada un dels àmbits territorials.

P1 Vostè coneix o ha sentit a parlar del concepte de Renda Bàsica Universal?
Resposta única

Base

N % N % N %

No en sé res 644 20,8% 225 14,9% 419 26,4%

N'he sentit a parlar, però no sé exactament a què fa referència 1.389 44,8% 651 43,1% 739 46,5%

Sí, ho conec 1.064 34,3% 634 42,0% 430 27,1%

P2 Estaria d'acord que s'implementés la Renda Bàsica Universal a Catalunya? Valori-ho en una escala de 0 (gens) a 10 (moltíssim)
Resposta única

Mitjana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho sap

Total                                                                                   Base: 3.098 6,93 151 31 45 40 61 314 200 250 313 170 613 266

Homes                                                                                Base: 1.510 6,91 95 20 28 22 38 149 95 145 154 104 349 85

Dones                                                                                 Base: 1.588 6,96 56 11 17 18 23 165 105 105 159 66 264 181

Def

P3 Aquesta definició de Renda Bàsica Universal s’ajusta al que vostè pensava?
Resposta única

Base

N % N % N %

Sí 820 33,4% 478 37,2% 342 29,3%

Aproximadament, més o menys 1.418 57,8% 714 55,6% 704 60,2%

No 215 8,8% 93 7,2% 122 10,4%

P4 I, un cop llegida la definició sobre la Renda Bàsica Universal, quin és el seu grau d'acord amb la seva implantació?  Valori-ho en una escala de 0 (gens) a 10 (moltíssim)

Resposta única

Mitjana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Total                                                                                   Base: 3.098 6,59 284 63 90 102 107 367 238 394 437 264 754

Homes                                                                                Base: 1.510 6,62 162 28 44 50 45 152 111 165 224 123 408

Dones                                                                                 Base: 1.588 6,55 122 35 46 52 61 215 128 229 213 141 346

P5 Per quins motius ha valorat amb un X el nivell d'acord amb la implantació de la Renda Bàsica Universal?
Multiresposta (oberta)

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Autonomia 56 1,8% 0,9% 25 1,7% 0,8% 30 1,9% 0,9%

Beneficiosa 532 17,2% 8,2% 256 17,0% 8,0% 276 17,4% 8,4%

Benestar 387 12,5% 6,0% 160 10,6% 5,0% 227 14,3% 6,9%

Combat pobresa 589 19,0% 9,1% 283 18,7% 8,8% 306 19,3% 9,3%

Contraproduent 85 2,7% 1,3% 46 3,0% 1,4% 39 2,5% 1,2%

Contrari 160 5,2% 2,5% 86 5,7% 2,7% 74 4,7% 2,2%

Crítica condicions 510 16,5% 7,8% 220 14,6% 6,9% 290 18,3% 8,8%

Desconfiança 388 12,5% 6,0% 157 10,4% 4,9% 232 14,6% 7,0%

Desincentiva 521 16,8% 8,0% 274 18,1% 8,6% 246 15,5% 7,5%

Efecte crida 67 2,2% 1,0% 42 2,8% 1,3% 25 1,6% 0,8%

Empitjora condicions treball 97 3,1% 1,5% 55 3,6% 1,7% 42 2,6% 1,3%

Empitjora economia 189 6,1% 2,9% 99 6,6% 3,1% 90 5,7% 2,7%

Excessiva 64 2,1% 1,0% 26 1,7% 0,8% 38 2,4% 1,2%

Finançament 275 8,9% 4,2% 121 8,0% 3,8% 154 9,7% 4,7%

Frau 180 5,8% 2,8% 85 5,6% 2,7% 96 6,0% 2,9%

Injusta 235 7,6% 3,6% 112 7,4% 3,5% 123 7,7% 3,7%

Inviable 223 7,2% 3,4% 100 6,6% 3,1% 123 7,7% 3,7%

Justa 355 11,5% 5,5% 192 12,7% 6,0% 163 10,3% 4,9%

Millor altres mesures 152 4,9% 2,3% 66 4,4% 2,1% 86 5,4% 2,6%

Millora econòmica 124 4,0% 1,9% 77 5,1% 2,4% 47 3,0% 1,4%

Necessària 254 8,2% 3,9% 137 9,1% 4,3% 116 7,3% 3,5%

Simplifica burocràcia 94 3,0% 1,4% 59 3,9% 1,8% 35 2,2% 1,1%

Solidaritat 571 18,4% 8,8% 322 21,3% 10,1% 249 15,7% 7,6%

Universal 109 3,5% 1,7% 70 4,6% 2,2% 39 2,5% 1,2%

Altres 46 1,5% 0,7% 31 2,1% 1,0% 15 0,9% 0,5%

No ho sap 54 1,7% 0,8% 17 1,1% 0,5% 36 2,3% 1,1%

No vàlides 183 5,9% 2,8% 84 5,6% 2,6% 99 6,2% 3,0%

P6 Fins a quin punt creu que li canviaria la vida si s'instaurés la Renda Bàsica Universal?
Resposta única

Base

N % N % N %

Gens 858 27,7% 451 29,9% 408 25,7%

Una mica 1.053 34,0% 528 35,0% 524 33,0%

Força 852 27,5% 368 24,4% 484 30,5%

Molt 335 10,8% 164 10,9% 172 10,8%

L’objectiu específic de l’estudi és obtenir informació sobre  l'opinió que genera la Renda Bàsica Universal entre la societat catalana. 

Aquesta anàlisi prospectiva prèvia a la realització de la prova pilot ha d'aportar informació rellevant sobre el coneixement, interès i 

percepció del concepte de Renda Bàsica Universal, així com entendre els aspectes associats a aquesta per la qual genera més o 

menys nivell d'interès i aprovació entre la societat. 

FREQÜÈNCIES PER SEXE

Percepció

TOTAL HOMES DONES

DONES

3.098 1.510 1.588

A continuació, s'explica què és exactament la Renda Bàsica Universal. Per continuar amb el qüestionari, agrairíem que es llegís amb deteniment la definició següent:

La Renda Bàsica és una prestació econòmica individual (per a la persona, no per a la llar o la família), universal (per a totes les persones amb residència legal acreditada) i 

incondicional (sense requisits ni condicions), que es rebria com un dret de ciutadania. Seria d’uns 800 € mensuals, i integraria qualsevol altra ajuda o prestació d'import inferior. 

Es finançaria amb una reforma fiscal que redistribuiria la riquesa de manera que el 20% de la població més rica assumiria gran part del cost de la Renda Bàsica Universal; la 

resta provindria de l'estalvi que tindrien les administracions per l'eliminació de la resta de prestacions o ajudes d'import inferior. 

TOTAL HOMES DONES

2.454 1.285 1.169

TOTAL HOMES

3.098 1.510 1.588

6.500 3.202 3.296

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588



P7 Què creu que canviaria en el seu dia a dia si la Renda Bàsica Universal s'instaurés i la rebés mensualment de forma indefinida?
Multiresposta (oberta)

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Tranquil·litat 584 26,1% 14,1% 224 21,2% 11,6% 360 30,5% 16,2%

Seguretat 330 14,7% 7,9% 154 14,5% 8,0% 176 14,9% 7,9%

Millora nivell benestar 579 25,8% 13,9% 238 22,5% 12,4% 341 28,9% 15,3%

No ho sap 62 2,8% 1,5% 31 2,9% 1,6% 31 2,6% 1,4%

Menys motivació per treballar 248 11,1% 6,0% 142 13,4% 7,4% 106 9,0% 4,8%

Economia familiar 283 12,6% 6,8% 121 11,4% 6,3% 161 13,6% 7,2%

No la rebria 86 3,8% 2,1% 46 4,3% 2,4% 41 3,5% 1,8%

Seria perjudicial 197 8,8% 4,7% 115 10,9% 6,0% 82 6,9% 3,7%

Més impostos 146 6,5% 3,5% 89 8,4% 4,6% 57 4,8% 2,6%

Em quedaria igual 103 4,6% 2,5% 64 6,0% 3,3% 39 3,3% 1,8%

Millora econòmica individual 565 25,2% 13,6% 247 23,3% 12,8% 318 26,9% 14,3%

Dubtes sobre la seva aplicació 58 2,6% 1,4% 26 2,5% 1,4% 32 2,7% 1,4%

Afecta a les pensions 39 1,7% 0,9% 9 0,8% 0,5% 29 2,5% 1,3%

Més Justícia Social 211 9,4% 5,1% 117 11,0% 6,1% 94 8,0% 4,2%

Millora econòmia en General 65 2,9% 1,6% 35 3,3% 1,8% 29 2,5% 1,3%

Estalvi 193 8,6% 4,6% 82 7,7% 4,3% 111 9,4% 5,0%

Inversió en Habitatge 164 7,3% 3,9% 65 6,1% 3,4% 99 8,4% 4,4%

Inversió en millora professional 120 5,4% 2,9% 57 5,4% 3,0% 62 5,3% 2,8%

Visió positiva 62 2,8% 1,5% 33 3,1% 1,7% 30 2,5% 1,3%

No aplica 58 2,6% 1,4% 28 2,6% 1,5% 30 2,5% 1,3%

P8 Si vostè rebés la Renda Bàsica Universal, pensa que...
Resposta única per fila

Base TOTAL: 132

Base HOMES: 59

Base DONES: 73

N % N % N % N %

Allargaria els estudis 12 9% 20 15% 63 48% 37 28%

HOMES 3 5% 12 20% 35 59% 9 15%

DONES 9 12% 8 11% 28 38% 28 38%

Base TOTAL: 2.966

Base HOMES: 1.452

Base DONES: 1.514

N % N % N % N %

Iniciaria uns nous estudis / reprendria els estudis 774 26% 965 33% 960 32% 267 9%

HOMES 406 28% 492 34% 435 30% 119 8%

DONES 368 24% 473 31% 525 35% 148 10%

Base TOTAL: 3098

Base HOMES: 1.510

Base DONES: 1.588

N % N % N % N %

Es prendria un temps sabàtic / ampliaria el període de vacances sense 

sou 1.285 41% 1.083 35% 561 18% 168 5%

HOMES 640 42% 516 34% 268 18% 86 6%

DONES 645 41% 567 36% 294 19% 82 5%

Dedicaria (més) temps a la família 312 10% 543 18% 1.316 42% 928 30%

HOMES 168 11% 285 19% 639 42% 418 28%

DONES 144 9% 257 16% 677 43% 510 32%

Participaria en associacions o entitats (de forma no remunerada) 544 18% 981 32% 1.255 41% 318 10%

HOMES 316 21% 483 32% 582 39% 130 9%

DONES 228 14% 499 31% 673 42% 188 12%

Dedicaria més temps o faria més activitats d'oci, de lleure (cultura, 

esports, turisme...) 319 10% 586 19% 1.422 46% 770 25%

HOMES 171 11% 300 20% 695 46% 344 23%

DONES 148 9% 287 18% 727 46% 426 27%

Impulsaria un negoci propi 1.265 41% 1.128 36% 568 18% 137 4%

HOMES 587 39% 544 36% 307 20% 72 5%

DONES 678 43% 584 37% 261 16% 65 4%

Invertiria els diners (accions, borsa, immobles per llogar...) 1.372 44% 1.014 33% 589 19% 123 4%

HOMES 646 43% 477 32% 312 21% 76 5%

DONES 726 46% 538 34% 277 17% 47 3%

Pagaria deutes o préstecs pendents 806 26% 513 17% 1.015 33% 764 25%

HOMES 425 28% 259 17% 512 34% 314 21%

DONES 381 24% 254 16% 503 32% 450 28%

Contractaria ajuda externa per a les tasques de la llar o cura de 

familiars 895 29% 953 31% 989 32% 261 8%

HOMES 480 32% 481 32% 448 30% 101 7%

DONES 415 26% 472 30% 541 34% 160 10%

Altres (especifiqui) 104 25% 38 9% 95 23% 182 43%

HOMES 57 28% 20 10% 42 21% 84 41%

DONES 47 22% 18 8% 54 25% 98 45%

P9 I, referent a la seva situació laboral actual, si vostè rebés la Renda Bàsica Universal, pensa que probablement...
Resposta única per fila

Base

N % N % N %

Seguiria sense cap canvi: mantindria l'horari i les condicions 1.325 68,5% 731 71,9% 594 58,5%

Seguiria amb la feina actual però reduiria l'horari 389 20,1% 182 17,9% 207 20,4%

Canviaria de feina 111 5,7% 50 4,9% 61 6,0%

Deixaria de treballar 72 3,7% 37 3,6% 35 3,4%

Altres (especifiqui) 35 1,8% 15 1,5% 20 2,0%

TOTAL HOMES DONES

2.240 1.059 1.180

4.153 1.923 2.228

Segur que no Probablement no Probablement sí Segur que sí

TOTAL HOMES DONES

Segur que no Probablement no Probablement sí Segur que sí

Segur que no Probablement no Probablement sí Segur que sí

1.933 1.016 917



P10 Vostè, a què creu que destinaria els diners de la Renda Bàsica Universal?
Multiresposta (oberta)

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Adquisició de bens 176 5,7% 2,8% 85 5,6% 2,9% 91 5,7% 2,8%

Alimentació 415 13,4% 6,6% 200 13,2% 6,7% 215 13,5% 6,5%

Altruïsme 419 13,5% 6,7% 162 10,7% 5,5% 257 16,2% 7,8%

Capricis 63 2,0% 1,0% 35 2,3% 1,2% 27 1,7% 0,8%

Cura personal 181 5,8% 2,9% 73 4,8% 2,5% 108 6,8% 3,3%

Deixar de treballar 53 1,7% 0,8% 38 2,5% 1,3% 15 0,9% 0,5%

Deutes 375 12,1% 6,0% 185 12,3% 6,2% 189 11,9% 5,7%

Economia del dia a dia 898 29,0% 14,3% 426 28,2% 14,4% 472 29,7% 14,3%

Gestió financera 642 20,7% 10,2% 338 22,4% 11,4% 304 19,1% 9,2%

Habitatge 754 24,3% 12,0% 322 21,3% 10,9% 432 27,2% 13,1%

Inversió en futur professional 351 11,3% 5,6% 156 10,3% 5,3% 195 12,3% 5,9%

Mal ús 57 1,8% 0,9% 36 2,4% 1,2% 21 1,3% 0,6%

Més qualitat de vida 436 14,1% 7,0% 207 13,7% 7,0% 229 14,4% 6,9%

Oci 701 22,6% 11,2% 329 21,8% 11,1% 372 23,4% 11,3%

Poder viure 174 5,6% 2,8% 93 6,2% 3,1% 81 5,1% 2,5%

Viure amb més tranquil·litat 180 5,8% 2,9% 83 5,5% 2,8% 97 6,1% 2,9%

Res 74 2,4% 1,2% 46 3,0% 1,6% 29 1,8% 0,9%

Altres 140 4,5% 2,2% 58 3,8% 2,0% 81 5,1% 2,5%

No ho sé 78 2,5% 1,2% 39 2,6% 1,3% 39 2,5% 1,2%

No aplica 97 3,1% 1,5% 53 3,5% 1,8% 45 2,8% 1,4%

P11 I a què creu que destinaria els diners de la Renda Bàsica Universal la majoria de la gent?
Multiresposta (oberta)

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Adquisició de bens 348 11,2% 5,5% 178 11,8% 5,9% 170 10,7% 5,2%

Alimentació 534 17,2% 8,5% 242 16,0% 8,0% 292 18,4% 8,9%

Altruïsme 108 3,5% 1,7% 48 3,2% 1,6% 60 3,8% 1,8%

Capricis 234 7,6% 3,7% 127 8,4% 4,2% 108 6,8% 3,3%

Cura personal 96 3,1% 1,5% 44 2,9% 1,5% 52 3,3% 1,6%

Deixar de treballar 211 6,8% 3,4% 110 7,3% 3,7% 102 6,4% 3,1%  

Deutes 636 20,5% 10,1% 284 18,8% 9,4% 352 22,2% 10,7%

Economia del dia a dia 767 24,8% 12,2% 358 23,7% 11,9% 410 25,8% 12,5%

Gestió financera 217 7,0% 3,5% 118 7,8% 3,9% 99 6,2% 3,0%

Habitatge 564 18,2% 9,0% 233 15,4% 7,7% 331 20,8% 10,1%

Inversió en futur professional 163 5,3% 2,6% 80 5,3% 2,7% 83 5,2% 2,5%

Mal ús 269 8,7% 4,3% 164 10,9% 5,4% 105 6,6% 3,2%

Més qualitat de vida 392 12,7% 6,2% 181 12,0% 6,0% 211 13,3% 6,4%

Oci 985 31,8% 15,7% 458 30,3% 15,2% 528 33,2% 16,1%

Poder viure 211 6,8% 3,4% 111 7,4% 3,7% 101 6,4% 3,1%

Viure amb més tranquil·litat 144 4,6% 2,3% 65 4,3% 2,2% 80 5,0% 2,4%

Res 44 1,4% 0,7% 30 2,0% 1,0% 14 0,9% 0,4%

Altres 137 4,4% 2,2% 67 4,4% 2,2% 70 4,4% 2,1%

No ho sé 167 5,4% 2,7% 84 5,6% 2,8% 83 5,2% 2,5%

No aplica 54 1,7% 0,9% 30 2,0% 1,0% 24 1,5% 0,7%

P12 Fins a quin punt són importants els aspectes següents a la teva vida? Valora-ho en una escala de 0 (no és gens important) a 10 (és molt important)

Resposta única per fila

Total. Base: 3.098 Mitjana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Joves 6,93 204 39 78 101 103 382 268 369 415 267 873

Dones 7,27 79 18 34 47 62 627 248 420 411 318 834

Nouvinguts/udes, immigrants 7,17 231 43 50 82 96 333 190 332 407 294 1040

Persones en risc d'exclusió social 8,07 89 20 32 53 42 239 185 296 418 365 1359

Persones amb rendes més altes 3,94 542 177 234 300 272 975 164 138 74 54 168

Gent gran 8,13 45 14 21 45 47 263 194 342 488 378 1262

Vostè mateix/a 6,98 123 36 59 70 81 685 254 344 330 235 883

Homes. Base: 1.510 Mitjana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Joves 6,79 112 22 38 50 51 187 138 185 200 138 390

Dones 6,91 50 11 22 24 37 366 140 209 177 138 337

Nouvinguts/udes, immigrants 7,01 137 22 23 38 53 164 94 152 180 159 487

Persones en risc d'exclusió social 7,92 59 15 18 24 18 125 90 145 195 180 640

Persones amb rendes més altes 3,78 279 92 129 142 137 474 82 51 27 23 75

Gent gran 7,98 22 9 12 20 31 127 122 179 234 197 557

Vostè mateix/a 6,54 77 21 32 35 51 397 139 173 144 108 332

Dones. Base: Mitjana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Joves 7,06 92 17 39 51 52 195 130 184 216 129 482

Dones 7,62 29 7 13 22 25 262 107 212 234 180 498

Nouvinguts/udes, immigrants 7,31 94 22 28 44 42 168 96 180 227 135 553

Persones en risc d'exclusió social 8,21 30 5 13 30 24 114 94 151 222 186 719

Persones amb rendes més altes 4,10 263 86 105 158 135 502 81 86 47 31 94

Gent gran 8,26 23 5 9 25 15 136 72 163 254 181 705

Vostè mateix/a 7,40 45 15 27 34 30 288 114 170 185 127 551

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

6.264 2.964 3.299

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

6.281 3.012 3.275



P13 En el cas que s'implantés la Renda Bàsica Universal, els principals canvis per als/ per a les _________ serien:
Multiresposta (oberta)

Joves

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 19 1,8% 1,0% 10 2,0% 1,1% 9 1,7% 0,9%

Combat pobresa 18 1,7% 1,0% 6 1,2% 0,7% 12 2,3% 1,2%

Crítica condicions 14 1,3% 0,7% 5 1,0% 0,6% 9 1,7% 0,9%

Economia del dia a dia 66 6,4% 3,5% 32 6,3% 3,6% 34 6,4% 3,4%

Economia familiar 38 3,7% 2,0% 13 2,6% 1,5% 25 4,7% 2,5%

Efectes positius 84 8,1% 4,4% 44 8,7% 5,0% 40 7,5% 4,0%

Emancipació 364 35,1% 19,2% 166 32,7% 18,8% 198 37,4% 19,6%

Estalvi 34 3,3% 1,8% 20 3,9% 2,3% 14 2,6% 1,4%

Inversió en habitatge 107 10,3% 5,7% 52 10,2% 5,9% 55 10,4% 5,5%

Inversió futur professional 313 30,2% 16,6% 117 23,0% 13,2% 196 37,0% 19,4%

Menys motivació per treballar 115 11,1% 6,1% 65 12,8% 7,3% 50 9,4% 5,0%

Més impostos 5 0,5% 0,3% 4 0,8% 0,5% 1 0,2% 0,1%

Més justícia social 11 1,1% 0,6% 6 1,2% 0,7% 6 1,1% 0,6%

Millora economia particular 166 16,0% 8,8% 86 16,9% 9,7% 80 15,1% 7,9%

Millora nivell benestar 100 9,6% 5,3% 47 9,3% 5,3% 54 10,2% 5,4%

No aplica 36 3,5% 1,9% 20 3,9% 2,3% 16 3,0% 1,6%

No ho sap 16 1,5% 0,8% 7 1,4% 0,8% 9 1,7% 0,9%

Oci;Cultura 189 18,2% 10,0% 83 16,3% 9,4% 106 20,0% 10,5%

Ocupació;Treball 61 5,9% 3,2% 27 5,3% 3,1% 34 6,4% 3,4%

Salut 4 0,4% 0,2% 3 0,6% 0,3% 1 0,2% 0,1%

Seria perjudicial 107 10,3% 5,7% 63 12,4% 7,1% 44 8,3% 4,4%

Tranquil·litat 24 2,3% 1,3% 9 1,8% 1,0% 15 2,8% 1,5%

Dones

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 85 8,2% 4,9% 50 9,9% 6,5% 35 6,5% 3,6%

Combat pobresa 20 1,9% 1,2% 7 1,4% 0,9% 12 2,2% 1,2%

Crítica condicions 21 2,0% 1,2% 12 2,4% 1,6% 9 1,7% 0,9%

Economia del dia a dia 119 11,4% 6,8% 55 10,9% 7,1% 63 11,8% 6,5%

Economia familiar 177 17,0% 10,2% 60 11,9% 7,8% 117 21,8% 12,2%

Efecte en les pensions 4 0,4% 0,2% 1 0,2% 0,1% 3 0,6% 0,3%

Efectes positius 98 9,4% 5,6% 45 8,9% 5,8% 54 10,1% 5,6%

Emancipació 222 21,3% 12,8% 104 20,6% 13,4% 118 22,0% 12,3%

Estalvi 25 2,4% 1,4% 8 1,6% 1,0% 17 3,2% 1,8%

Inversió en habitatge 30 2,9% 1,7% 16 3,2% 2,1% 14 2,6% 1,5%

Inversió futur professional 55 5,3% 3,2% 17 3,4% 2,2% 38 7,1% 4,0%

Menys motivació per treballar 39 3,8% 2,2% 20 4,0% 2,6% 19 3,5% 2,0%

Més impostos 5 0,5% 0,3% 4 0,8% 0,5% 1 0,2% 0,1%

Més justícia social 91 8,8% 5,2% 55 10,9% 7,1% 36 6,7% 3,7%

Millora economia particular 220 21,2% 12,7% 99 19,6% 12,8% 121 22,6% 12,6%

Millora nivell benestar 169 16,3% 9,7% 72 14,3% 9,3% 97 18,1% 10,1%

No aplica 64 6,2% 3,7% 31 6,2% 4,0% 33 6,2% 3,4%

No ho sap 42 4,0% 2,4% 28 5,6% 3,6% 14 2,6% 1,5%

Oci;Cultura 73 7,0% 4,2% 25 5,0% 3,2% 48 9,0% 5,0%

Ocupació;Treball 40 3,8% 2,3% 12 2,4% 1,6% 28 5,2% 2,9%

Salut 26 2,5% 1,5% 10 2,0% 1,3% 16 3,0% 1,7%

Seria perjudicial 51 4,9% 2,9% 26 5,2% 3,4% 25 4,7% 2,6%

Tranquil·litat 62 6,0% 3,6% 17 3,4% 2,2% 44 8,2% 4,6%

Nouvinguts/udes, immigrants

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 33 3,2% 1,8% 15 3,0% 1,7% 18 3,4% 1,9%

Combat pobresa 48 4,6% 2,6% 20 3,9% 2,3% 28 5,3% 3,0%

Crítica condicions 35 3,4% 1,9% 16 3,1% 1,8% 18 3,4% 1,9%

Economia del dia a dia 158 15,2% 8,7% 63 12,4% 7,2% 95 17,9% 10,1%

Economia familiar 61 5,9% 3,3% 23 4,5% 2,6% 39 7,4% 4,1%

Efectes positius 179 17,2% 9,8% 93 18,3% 10,6% 86 16,2% 9,1%

Emancipació 33 3,2% 1,8% 16 3,1% 1,8% 16 3,0% 1,7%

Estalvi 10 1,0% 0,5% 8 1,6% 0,9% 2 0,4% 0,2%

Inversió en habitatge 167 16,1% 9,2% 64 12,6% 7,3% 102 19,2% 10,8%

Inversió futur professional 85 8,2% 4,7% 29 5,7% 3,3% 55 10,4% 5,8%

Menys motivació per treballar 104 10,0% 5,7% 55 10,8% 6,3% 49 9,2% 5,2%

Més impostos 1 0,1% 0,1% 0 0,0% 0,0% 1 0,2% 0,1%

Més justícia social 127 12,2% 7,0% 76 15,0% 8,7% 51 9,6% 5,4%

Millora economia particular 174 16,8% 9,5% 95 18,7% 10,9% 79 14,9% 8,4%

Millora nivell benestar 165 15,9% 9,1% 78 15,4% 8,9% 87 16,4% 9,2%

No aplica 60 5,8% 3,3% 34 6,7% 3,9% 26 4,9% 2,8%

No ho sap 33 3,2% 1,8% 15 3,0% 1,7% 17 3,2% 1,8%

Oci;Cultura 32 3,1% 1,8% 15 3,0% 1,7% 17 3,2% 1,8%

Ocupació;Treball 77 7,4% 4,2% 30 5,9% 3,4% 47 8,9% 5,0%

Salut 17 1,6% 0,9% 7 1,4% 0,8% 10 1,9% 1,1%

Seria perjudicial 176 17,0% 9,7% 104 20,5% 11,9% 72 13,6% 7,6%

Tranquil·litat 47 4,5% 2,6% 19 3,7% 2,2% 27 5,1% 2,9%

Persones en risc d'exclusió social

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 30 2,9% 1,7% 15 3,0% 1,7% 14 2,7% 1,5%

Combat pobresa 98 9,5% 5,4% 48 9,5% 5,6% 50 9,6% 5,3%

Crítica condicions 21 2,0% 1,2% 11 2,2% 1,3% 10 1,9% 1,1%

Economia del dia a dia 261 25,4% 14,4% 118 23,3% 13,7% 142 27,2% 15,0%

Economia familiar 50 4,9% 2,8% 16 3,2% 1,9% 33 6,3% 3,5%

Efecte en les pensions 2 0,2% 0,1% 1 0,2% 0,1% 1 0,2% 0,1%

Efectes positius 168 16,4% 9,3% 84 16,6% 9,7% 84 16,1% 8,9%

Emancipació 26 2,5% 1,4% 14 2,8% 1,6% 13 2,5% 1,4%

Estalvi 9 0,9% 0,5% 4 0,8% 0,5% 5 1,0% 0,5%

Inversió en habitatge 156 15,2% 8,6% 69 13,6% 8,0% 87 16,7% 9,2%

Inversió futur professional 65 6,3% 3,6% 30 5,9% 3,5% 35 6,7% 3,7%

Menys motivació per treballar 55 5,4% 3,0% 30 5,9% 3,5% 25 4,8% 2,6%

Més impostos 3 0,3% 0,2% 0 0,0% 0,0% 3 0,6% 0,3%

Més justícia social 125 12,2% 6,9% 68 13,4% 7,9% 57 10,9% 6,0%

Millora economia particular 160 15,6% 8,8% 76 15,0% 8,8% 84 16,1% 8,9%

Millora nivell benestar 250 24,3% 13,8% 112 22,1% 13,0% 138 26,4% 14,6%

No aplica 61 5,9% 3,4% 28 5,5% 3,2% 33 6,3% 3,5%

No ho sap 30 2,9% 1,7% 18 3,6% 2,1% 12 2,3% 1,3%

Oci;Cultura 37 3,6% 2,0% 13 2,6% 1,5% 24 4,6% 2,5%

Ocupació;Treball 49 4,8% 2,7% 27 5,3% 3,1% 22 4,2% 2,3%

Salut 46 4,5% 2,5% 25 4,9% 2,9% 22 4,2% 2,3%

Seria perjudicial 53 5,2% 2,9% 30 5,9% 3,5% 23 4,4% 2,4%

Tranquil·litat 59 5,7% 3,3% 27 5,3% 3,1% 31 5,9% 3,3%

875 942

TOTAL HOMES DONES

TOTAL HOMES DONES

5305081.038

1.738 774 962

TOTAL HOMES DONES

1.040 504 536

1.891 885 1.008

TOTAL HOMES DONES

1.038 508 530

1.027 506 522

1.814 864 948

1.822



Persones amb rendes més altes

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 319 31,0% 21,5% 167 33,4% 24,4% 153 28,9% 19,2%

Combat pobresa 2 0,2% 0,1% 0 0,0% 0,0% 2 0,4% 0,3%

Crítica condicions 69 6,7% 4,7% 24 4,8% 3,5% 46 8,7% 5,8%

Economia del dia a dia 73 7,1% 4,9% 31 6,2% 4,5% 42 7,9% 5,3%

Economia familiar 10 1,0% 0,7% 4 0,8% 0,6% 6 1,1% 0,8%

Efecte en les pensions 3 0,3% 0,2% 1 0,2% 0,1% 2 0,4% 0,3%

Efectes positius 72 7,0% 4,9% 28 5,6% 4,1% 44 8,3% 5,5%

Emancipació 3 0,3% 0,2% 3 0,6% 0,4% 0 0,0% 0,0%

Estalvi 55 5,3% 3,7% 25 5,0% 3,7% 30 5,7% 3,8%

Inversió en habitatge 8 0,8% 0,5% 2 0,4% 0,3% 6 1,1% 0,8%

Inversió futur professional 9 0,9% 0,6% 4 0,8% 0,6% 5 0,9% 0,6%

Menys motivació per treballar 9 0,9% 0,6% 6 1,2% 0,9% 3 0,6% 0,4%

Més impostos 179 17,4% 12,1% 90 18,0% 13,2% 88 16,6% 11,0%

Més justícia social 37 3,6% 2,5% 16 3,2% 2,3% 21 4,0% 2,6%

Millora economia particular 137 13,3% 9,2% 69 13,8% 10,1% 68 12,9% 8,5%

Millora nivell benestar 58 5,6% 3,9% 27 5,4% 3,9% 31 5,9% 3,9%

No aplica 82 8,0% 5,5% 34 6,8% 5,0% 48 9,1% 6,0%

No ho sap 34 3,3% 2,3% 10 2,0% 1,5% 24 4,5% 3,0%

Oci;Cultura 49 4,8% 3,3% 20 4,0% 2,9% 29 5,5% 3,6%

Ocupació;Treball 2 0,2% 0,1% 1 0,2% 0,1% 1 0,2% 0,1%

Salut 2 0,2% 0,1% 2 0,4% 0,3% 0 0,0% 0,0%

Seria perjudicial 252 24,5% 17,0% 114 22,8% 16,7% 137 25,9% 17,2%

Tranquil·litat 18 1,7% 1,2% 6 1,2% 0,9% 12 2,3% 1,5%

Gent gran

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 39 3,8% 2,2% 22 4,5% 2,7% 17 3,2% 1,8%

Combat pobresa 54 5,3% 3,0% 27 5,5% 3,3% 27 5,1% 2,8%

Crítica condicions 8 0,8% 0,4% 2 0,4% 0,2% 6 1,1% 0,6%

Economia del dia a dia 194 19,0% 10,9% 85 17,2% 10,3% 109 20,7% 11,5%

Economia familiar 154 15,1% 8,7% 49 9,9% 5,9% 105 20,0% 11,0%

Efecte en les pensions 108 10,6% 6,1% 61 12,3% 7,4% 48 9,1% 5,0%

Efectes positius 106 10,4% 6,0% 60 12,1% 7,3% 46 8,7% 4,8%

Emancipació 41 4,0% 2,3% 20 4,0% 2,4% 21 4,0% 2,2%

Estalvi 23 2,3% 1,3% 9 1,8% 1,1% 14 2,7% 1,5%

Inversió en habitatge 48 4,7% 2,7% 10 2,0% 1,2% 38 7,2% 4,0%

Inversió futur professional 5 0,5% 0,3% 1 0,2% 0,1% 4 0,8% 0,4%

Menys motivació per treballar 4 0,4% 0,2% 4 0,8% 0,5% 0 0,0% 0,0%

Més impostos 6 0,6% 0,3% 5 1,0% 0,6% 1 0,2% 0,1%

Més justícia social 35 3,4% 2,0% 20 4,0% 2,4% 15 2,9% 1,6%

Millora economia particular 236 23,1% 13,3% 119 24,1% 14,4% 117 22,2% 12,3%

Millora nivell benestar 292 28,6% 16,4% 132 26,7% 16,0% 160 30,4% 16,8%

No aplica 41 4,0% 2,3% 28 5,7% 3,4% 13 2,5% 1,4%

No ho sap 18 1,8% 1,0% 6 1,2% 0,7% 11 2,1% 1,2%

Oci;Cultura 78 7,6% 4,4% 40 8,1% 4,8% 38 7,2% 4,0%

Ocupació;Treball 3 0,3% 0,2% 1 0,2% 0,1% 2 0,4% 0,2%

Salut 86 8,4% 4,8% 35 7,1% 4,2% 50 9,5% 5,3%

Seria perjudicial 34 3,3% 1,9% 23 4,7% 2,8% 11 2,1% 1,2%

Tranquil·litat 166 16,3% 9,3% 67 13,6% 8,1% 98 18,6% 10,3%

Vostè mateix/a

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Cap canvi 431 15,3% 9,2% 238 17,4% 10,9% 193 13,4% 7,6%

Combat pobresa 34 1,2% 0,7% 16 1,2% 0,7% 18 1,2% 0,7%

Crítica condicions 90 3,2% 1,9% 46 3,4% 2,1% 44 3,1% 1,7%

Economia del dia a dia 435 15,5% 9,2% 195 14,2% 9,0% 239 16,6% 9,4%

Economia familiar 302 10,7% 6,4% 101 7,4% 4,6% 200 13,9% 7,9%

Efecte en les pensions 31 1,1% 0,7% 13 0,9% 0,6% 19 1,3% 0,8%

Efectes positius 224 8,0% 4,8% 108 7,9% 5,0% 117 8,1% 4,6%

Emancipació 112 4,0% 2,4% 42 3,1% 1,9% 70 4,9% 2,8%

Estalvi 286 10,2% 6,1% 138 10,1% 6,3% 148 10,3% 5,8%

Inversió en habitatge 193 6,9% 4,1% 89 6,5% 4,1% 104 7,2% 4,1%

Inversió futur professional 218 7,8% 4,6% 96 7,0% 4,4% 122 8,5% 4,8%

Menys motivació per treballar 78 2,8% 1,7% 41 3,0% 1,9% 38 2,6% 1,5%

Més impostos 74 2,6% 1,6% 47 3,4% 2,2% 27 1,9% 1,1%

Més justícia social 44 1,6% 0,9% 25 1,8% 1,1% 20 1,4% 0,8%

Millora economia particular 442 15,7% 9,4% 213 15,6% 9,8% 229 15,9% 9,0%

Millora nivell benestar 454 16,2% 9,6% 181 13,2% 8,3% 273 18,9% 10,8%

No aplica 133 4,7% 2,8% 69 5,0% 3,2% 64 4,4% 2,5%

No ho sap 69 2,5% 1,5% 41 3,0% 1,9% 28 1,9% 1,1%

Oci;Cultura 363 12,9% 7,7% 156 11,4% 7,2% 207 14,4% 8,2%

Ocupació;Treball 65 2,3% 1,4% 33 2,4% 1,5% 32 2,2% 1,3%

Salut 85 3,0% 1,8% 39 2,8% 1,8% 46 3,2% 1,8%

Seria perjudicial 151 5,4% 3,2% 89 6,5% 4,1% 62 4,3% 2,4%

Tranquil·litat 392 13,9% 8,3% 159 11,6% 7,3% 233 16,2% 9,2%

4.706 2.175 2.533

TOTAL HOMES DONES

2.811 1.369 1.442

1.021 494 526

1.779 826 951

1.482 684 798

TOTAL HOMES DONES

TOTAL HOMES DONES

1.029 500 529



P14 Si s'implanta la Renda Bàsica Universal a Catalunya, vostè creu que després de 5 anys... 
Resposta única per fila

Base TOTAL: 3098

Base HOMES: 1.510

Base DONES: 1.588

N % N % N % N %

S'haurà acabat amb la pobresa i hauran disminuït les desigualtats 694 22,4% 1.049 33,9% 1.107 35,7% 248 8,0%

HOMES 377 25,0% 498 33,0% 512 33,9% 123 8,1%

DONES 317 20,0% 552 34,8% 595 37,5% 124 7,8%

Els ciutadans/anes de Catalunya seran més feliços 294 9,5% 715 23,1% 1.516 49,0% 572 18,5%

HOMES 160 10,6% 362 24,0% 718 47,5% 270 17,9%

DONES 134 8,4% 353 22,2% 798 50,3% 303 19,1%

Augmentarà el consum a Catalunya 133 4,3% 434 14,0% 1.649 53,2% 881 28,4%

HOMES 77 5,1% 218 14,4% 802 53,1% 413 27,4%

DONES 56 3,5% 216 13,6% 848 53,4% 468 29,5%

Les persones tindran més temps per fer el que vulguin 163 5,3% 697 22,5% 1.649 53,2% 589 19,0%

HOMES 83 5,5% 336 22,3% 826 54,7% 265 17,5%

DONES 80 5,0% 361 22,7% 823 51,8% 324 20,4%

La població catalana serà més mandrosa, treballarà menys 600 19,4% 1.005 32,4% 892 28,8% 601 19,4%

HOMES 291 19,3% 453 30,0% 418 27,7% 348 23,0%

DONES 309 19,5% 552 34,8% 474 29,8% 253 15,9%

Augmentaran els preus, creixerà la inflació 169 5,5% 741 23,9% 1.428 46,1% 759 24,5%

HOMES 89 5,9% 325 21,5% 679 45,0% 417 27,6%

DONES 80 5,0% 416 26,2% 749 47,2% 343 21,6%

Haurà disminuït la productivitat a la feina 528 17,0% 1.193 38,5% 859 27,7% 518 16,7%

HOMES 269 17,8% 550 36,4% 394 26,1% 297 19,7%

DONES 259 16,3% 643 40,5% 465 29,3% 221 13,9%

S'haurà generat més talent 625 20,2% 1.027 33,2% 1.085 35,0% 361 11,7%

HOMES 343 22,7% 509 33,7% 493 32,6% 165 10,9%

DONES 282 17,7% 518 32,6% 592 37,3% 197 12,4%

Incrementarà el benestar de la població 211 6,8% 535 17,3% 1.501 48,5% 850 27,4%

HOMES 134 8,9% 265 17,5% 716 47,4% 396 26,2%

DONES 78 4,9% 270 17,0% 786 49,5% 455 28,6%

Ningú voldrà fer els treballs de menys qualitat i pitjors pagats 244 7,9% 693 22,4% 1.077 34,8% 1.084 35,0%

HOMES 131 8,7% 341 22,6% 499 33,0% 539 35,7%

DONES 113 7,1% 352 22,2% 578 36,4% 545 34,3%

P15 De forma global, pensa que després d'aquests 5 anys…

Resposta única

Vostè seria o estaria més...

Base

MencionsMencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Avançada 4 0,1% 0,1% 1 0,1% 0,1% 3 0,2% 0,2%

Cara 1 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 1 0,1% 0,1%

Còmoda 199 6,4% 6,3% 92 6,1% 6,0% 107 6,7% 6,7%

Dependent 2 0,1% 0,1% 1 0,1% 0,1% 1 0,1% 0,1%

Descontent 134 4,3% 4,3% 84 5,6% 5,5% 51 3,2% 3,2%

Dividida 0 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0%

Estable 7 0,2% 0,2% 5 0,3% 0,3% 2 0,1% 0,1%

Feliç 619 20,0% 19,7% 290 19,2% 18,9% 328 20,7% 20,4%

Igual 643 20,8% 20,5% 338 22,4% 22,0% 306 19,3% 19,0%

Igualitària 6 0,2% 0,2% 2 0,1% 0,1% 4 0,3% 0,2%

Lliure 93 3,0% 3,0% 37 2,5% 2,4% 56 3,5% 3,5%

Lluny 7 0,2% 0,2% 5 0,3% 0,3% 2 0,1% 0,1%

Mandrosa 27 0,9% 0,9% 17 1,1% 1,1% 10 0,6% 0,6%

Més poblada 1 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 1 0,1% 0,1%

Millor 179 5,8% 5,7% 85 5,6% 5,5% 93 5,9% 5,8%

Millor econòmicament 108 3,5% 3,4% 59 3,9% 3,8% 49 3,1% 3,0%

Motivada 80 2,6% 2,5% 47 3,1% 3,1% 33 2,1% 2,1%

Pitjor 45 1,5% 1,4% 27 1,8% 1,8% 18 1,1% 1,1%

Pobre 100 3,2% 3,2% 74 4,9% 4,8% 26 1,6% 1,6%

Tranquil·la 741 23,9% 23,6% 296 19,6% 19,3% 445 28,0% 27,7%

Altres 70 2,3% 2,2% 42 2,8% 2,7% 28 1,8% 1,7%

No ho sé 36 1,2% 1,1% 14 0,9% 0,9% 21 1,3% 1,3%

No vàlides 42 1,4% 1,3% 20 1,3% 1,3% 22 1,4% 1,4%

Catalunya seria o estaria més...

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Avançada 203 6,6% 6,5% 113 7,5% 7,4% 90 5,7% 5,6%

Cara 44 1,4% 1,4% 24 1,6% 1,6% 19 1,2% 1,2%

Còmoda 156 5,0% 5,0% 62 4,1% 4,1% 94 5,9% 5,9%

Dependent 11 0,4% 0,4% 6 0,4% 0,4% 5 0,3% 0,3%

Descontent 46 1,5% 1,5% 30 2,0% 2,0% 16 1,0% 1,0%

Dividida 14 0,5% 0,4% 9 0,6% 0,6% 5 0,3% 0,3%

Estable 16 0,5% 0,5% 7 0,5% 0,5% 9 0,6% 0,6%

Feliç 148 4,8% 4,7% 69 4,6% 4,5% 79 5,0% 5,0%

Igual 316 10,2% 10,1% 130 8,6% 8,5% 186 11,7% 11,7%

Igualitària 322 10,4% 10,3% 173 11,5% 11,4% 149 9,4% 9,4%

Lliure 64 2,1% 2,1% 33 2,2% 2,2% 31 2,0% 1,9%

Lluny 2 0,1% 0,1% 2 0,1% 0,1% 0 0,0% 0,0%

Mandrosa 74 2,4% 2,4% 30 2,0% 2,0% 44 2,8% 2,8%

Més poblada 115 3,7% 3,7% 51 3,4% 3,4% 64 4,0% 4,0%

Millor 244 7,9% 7,8% 104 6,9% 6,8% 141 8,9% 8,9%

Millor econòmicament 386 12,5% 12,4% 176 11,7% 11,6% 210 13,2% 13,2%

Motivada 136 4,4% 4,4% 65 4,3% 4,3% 71 4,5% 4,5%

Pitjor 217 7,0% 7,0% 124 8,2% 8,1% 93 5,9% 5,8%

Pobre 407 13,1% 13,1% 237 15,7% 15,6% 170 10,7% 10,7%

Tranquil·la 84 2,7% 2,7% 19 1,3% 1,2% 65 4,1% 4,1%

Altres 26 0,8% 0,8% 15 1,0% 1,0% 10 0,6% 0,6%

No ho sé 45 1,5% 1,4% 21 1,4% 1,4% 24 1,5% 1,5%

No vàlides 40 1,3% 1,3% 22 1,5% 1,4% 18 1,1% 1,1%

TOTAL HOMES DONES

3.144 1.536 1.6074.706 2.175 2.533

3.098 1.510 1.588

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

3.116 1.522 1.593

Totalment en 

desacord

Més aviat en 

desacord
Més aviat d'acord Totalment d'acord



Els ciutadans/anes serien o estarien més...

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Avançada 5 0,2% 0,2% 2 0,1% 0,1% 3 0,2% 0,2%

Cara 1 0,0% 0,0% 1 0,1% 0,1% 0 0,0% 0,0%

Còmoda 232 7,5% 7,4% 113 7,5% 7,4% 120 7,6% 7,5%

Dependent 32 1,0% 1,0% 22 1,5% 1,4% 10 0,6% 0,6%

Descontent 115 3,7% 3,7% 69 4,6% 4,5% 46 2,9% 2,9%

Dividida 5 0,2% 0,2% 3 0,2% 0,2% 2 0,1% 0,1%

Estable 17 0,5% 0,5% 7 0,5% 0,5% 10 0,6% 0,6%

Feliç 930 30,0% 29,8% 475 31,5% 31,3% 456 28,7% 28,4%

Igual 207 6,7% 6,6% 94 6,2% 6,2% 113 7,1% 7,0%

Igualitària 41 1,3% 1,3% 20 1,3% 1,3% 21 1,3% 1,3%

Lliure 67 2,2% 2,1% 34 2,3% 2,2% 33 2,1% 2,1%

Lluny 0 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0%

Mandrosa 373 12,0% 11,9% 201 13,3% 13,2% 172 10,8% 10,7%

Més poblada 5 0,2% 0,2% 2 0,1% 0,1% 3 0,2% 0,2%

Millor 157 5,1% 5,0% 61 4,0% 4,0% 96 6,0% 6,0%

Millor econòmicament 82 2,6% 2,6% 39 2,6% 2,6% 44 2,8% 2,7%

Motivada 79 2,6% 2,5% 30 2,0% 2,0% 49 3,1% 3,0%

Pitjor 74 2,4% 2,4% 43 2,8% 2,8% 32 2,0% 2,0%

Pobre 130 4,2% 4,2% 82 5,4% 5,4% 49 3,1% 3,0%

Tranquil·la 482 15,6% 15,4% 182 12,1% 12,0% 300 18,9% 18,7%

Altres 11 0,4% 0,4% 2 0,1% 0,1% 9 0,6% 0,6%

No ho sé 38 1,2% 1,2% 16 1,1% 1,1% 21 1,3% 1,3%

No vàlides 39 1,3% 1,2% 20 1,3% 1,3% 19 1,2% 1,2%

P16

Resposta única per fila

Base TOTAL: 3.098

Base HOMES: 1.510

Base DONES: 1.588

N % N % N %

L'import 394 12,7% 2.047 66,1% 657 21,2%

HOMES 221 14,6% 950 62,9% 339 22,5%

DONES 173 10,9% 1.097 69,0% 319 20,1%

N % N % N % N %

Incondicional (com un dret bàsic que es rebria sense cap condició ni 

requisit) 637 20,6% 807 26,0% 929 30,0% 725 23,4%

HOMES 339 22,4% 387 25,6% 433 28,7% 352 23,3%

DONES 298 18,8% 420 26,4% 497 31,3% 373 23,5%

Universal (la rebrien tots els ciutadans/anes i residents 

acreditats/ades) 451 14,6% 575 18,6% 1.227 39,6% 845 27,3%

HOMES 256 17,0% 276 18,3% 554 36,7% 424 28,1%

DONES 195 12,3% 299 18,8% 674 42,4% 420 26,4%

La reforma fiscal per implementar-ho (el 20% de rendes més altes 

finançaria bona part de la Renda Bàsica Universal) 326 10,5% 501 16,2% 1.282 41,4% 989 31,9%

HOMES 196 13,0% 239 15,8% 572 37,9% 503 33,3%

DONES 131 8,2% 262 16,5% 710 44,7% 485 30,5%

Individualitat (ho rebria cada persona, inclosos els/les menors amb un 

import inferior) 463 14,9% 686 22,1% 1.210 39,1% 739 23,9%

HOMES 250 16,6% 336 22,3% 570 37,7% 354 23,4%

DONES 213 13,4% 350 22,1% 640 40,3% 384 24,2%

Integració de les prestacions o ajudes inferiors (la resta d'ajudes de 

menor import s'eliminarien) 263 8,5% 714 23,0% 1.275 41,2% 846 27,3%

HOMES 137 9,1% 338 22,4% 601 39,8% 433 28,7%

DONES 125 7,9% 376 23,7% 674 42,4% 413 26,0%

P17 La seva opinió sobre la implementació de la Renda Bàsica Universal podria canviar?
Resposta única

Base

N % N % N %
Segurament, ara mateix no conec prou el projecte 1.270 41,0% 515 34,1% 756 47,6%

Sí, si canvien algunes de les condicions 1.120 36,2% 568 37,6% 551 34,7%

No, la meva posició és ferma 708 22,9% 427 28,3% 281 17,7%

P18 Concretament, què li faria canviar d'opinió?
Resposta única

Base

Mencions

Menc. % base % menc. Menc. % base % menc. Menc. % base % menc.

Canvis en l'import 91 7,0% 7,0% 54 9,0% 9,0% 37 5,3% 5,3%

Com es financia 115 8,9% 8,9% 49 8,2% 8,1% 66 9,5% 9,5%

Com s'aplica 87 6,7% 6,7% 39 6,5% 6,5% 48 6,9% 6,9%

Depèn de qui la cobri 156 12,1% 12,0% 78 13,0% 12,9% 78 11,3% 11,3%

Efectes positius que genera 27 2,1% 2,1% 10 1,7% 1,7% 17 2,5% 2,5%

Els efectes econòmics 39 3,0% 3,0% 22 3,7% 3,6% 17 2,5% 2,5%

Les condicions 190 14,7% 14,7% 77 12,8% 12,8% 113 16,3% 16,3%

No aplica 24 1,9% 1,9% 12 2,0% 2,0% 12 1,7% 1,7%

No ho sap 84 6,5% 6,5% 38 6,3% 6,3% 46 6,6% 6,6%

No vàlides 13 1,0% 1,0% 10 1,7% 1,7% 3 0,4% 0,4%

Possibles efectes negatius 105 8,1% 8,1% 55 9,2% 9,1% 51 7,4% 7,4%

Que sigui per gent necessitada 50 3,9% 3,9% 25 4,2% 4,1% 25 3,6% 3,6%

Res 44 3,4% 3,4% 20 3,3% 3,3% 24 3,5% 3,5%

Tenir més informació 270 20,9% 20,8% 114 19,0% 18,9% 156 22,5% 22,5%

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

3.122 1.518 1.608

TOTAL HOMES

1.295 603

1.293 601 692

DONES

693

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

Com s'ha detallat, la Renda Bàsica Universal implica un ingrés d'uns 720 € al mes, a qualsevol persona i de forma indefinida per ser ciutadà/ana o resident acreditat/ada de 

Catalunya. Es finançaria amb una reforma fiscal que afectaria les rendes més altes. 

Què en pensa, dels termes o aspectes que la defineixen?

Insuficient Adequat Excessiu

Negatiu Més aviat negatiu Més aviat positiu Positiu



P19 Quin és el seu grau d'acord amb les afirmacions següents?
Resposta única per fila

Base TOTAL: 3.098

Base HOMES: 1.510

Base DONES: 1.588

N % N % N % N %

Estaria disposat/ada a pagar més impostos perquè s'implantés la 

Renda Bàsica Universal 986 31,8% 950 30,7% 934 30,1% 229 7,4%

HOMES 484 32,1% 426 28,2% 473 31,3% 127 8,4%

DONES 502 31,6% 524 33,0% 460 29,0% 101 6,4%

La Renda Bàsica Universal permetria que tothom fos més independent 

econòmicament 251 8,1% 481 15,5% 1.528 49,3% 839 27,1%

HOMES 157 10,4% 258 17,1% 703 46,6% 391 25,9%

DONES 94 5,9% 223 14,0% 824 51,9% 447 28,1%

Les rendes més altes han de pagar impostos per implantar la Renda 

Bàsica Universal 281 9,1% 465 15,0% 1.117 36,1% 1.235 39,9%

HOMES 161 10,7% 229 15,2% 491 32,5% 629 41,7%

DONES 120 7,6% 236 14,9% 626 39,4% 606 38,2%

El nivell educatiu, la formació de la societat milloraria 445 14,4% 815 26,3% 1.255 40,5% 584 18,8%

HOMES 255 16,9% 415 27,5% 569 37,7% 271 17,9%

DONES 190 12,0% 400 25,2% 686 43,2% 313 19,7%

Augmentaria la participació, associacionisme, voluntariat, etc. 463 14,9% 1.016 32,8% 1.244 40,1% 376 12,1%

HOMES 255 16,9% 482 31,9% 597 39,6% 175 11,6%

DONES 208 13,1% 534 33,6% 646 40,7% 200 12,6%

Tenir una Renda Bàsica Universal encoratjaria els ciutadans/anes a 

prendre més riscos i ser més emprenedors/ores 452 14,6% 729 23,5% 1.464 47,3% 453 14,6%

HOMES 253 16,8% 343 22,7% 704 46,6% 210 13,9%

DONES 199 12,5% 385 24,2% 760 47,9% 244 15,4%

Seria una forma de reconèixer i compensar els treballs no remunerats 

(cura de fills/filles, avis/àvies, la casa, etc.) 238 7,7% 385 12,4% 1.368 44,2% 1.107 35,7%

HOMES 139 9,2% 217 14,4% 688 45,6% 465 30,8%

DONES 99 6,2% 167 10,5% 680 42,8% 642 40,4%

La immigració creixeria molt, hi hauria un efecte crida 132 4,3% 524 16,9% 1.047 33,8% 1.395 45,0%

HOMES 63 4,2% 270 17,9% 477 31,6% 700 46,4%

DONES 69 4,3% 254 16,0% 570 35,9% 695 43,8%

Es desestructuraria l'estil de vida, que es bolcaria més en l'oci que en 

el treball 309 10,0% 1.099 35,5% 1.146 37,0% 544 17,6%

HOMES 154 10,2% 528 35,0% 539 35,7% 289 19,1%

DONES 155 9,8% 572 36,0% 607 38,2% 254 16,0%

Seria arriscat perquè pot tenir molts efectes imprevisibles en 

l'economia 166 5,4% 856 27,6% 1.277 41,2% 799 25,8%

HOMES 99 6,6% 428 28,3% 561 37,2% 422 27,9%

DONES 67 4,2% 428 27,0% 716 45,1% 377 23,7%

P20 Abans d'implantar la Renda Bàsica Universal, creu necessari fer una prova pilot?
Resposta única

Base

N % N % N %
Sí 2.362 76,2% 1.092 72,3% 1.269 79,9%

No 736 23,8% 418 27,7% 319 20,1%

P21 Coneix l'existència d'un Pla pilot per implementar la Renda Bàsica Universal a Catalunya en els propers mesos?
Resposta única

Base

N % N % N %
Sí 232 7,5% 131 8,7% 101 6,4%

No 2.866 92,5% 1.379 91,3% 1.487 93,6%

3.098 1.510 1.588

TOTAL HOMES DONES

3.098 1.510 1.588

TOTAL HOMES DONES

Totalment en 

desacord

Més aviat en 

desacord
Més aviat d'acord Totalment d'acord


